

Bombay

Han estallado nuevos disturbios entre musulmanes e hindús en las provincias unidas. El adjunto del comisario de policía y otros oficiales han resultado heridos. La policía ha disparado sobre la multitud y ha habido muertos. — A. I. M. A.

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALYNA DE LA U.G.T.

Nueva York

El movimiento sindical en los Estados Unidos toma, actualmente, una dirección unitaria y progresiva. Así lo indican energicas resoluciones de muchos Sindicatos, tanto de la F. A. T. como del C. S. I. — A. I. M. A.

¿Qué dirá hoy John Simon en Lanark?

Se da por seguro que ha sido encargado de hacer una declaración en nombre del Gobierno británico sobre política exterior



JOHN SIMON

LONDRES, 26.—Ayer dos periódicos de extrema derecha, el "Daily Mail", amigo de Alemania, y el "Daily Express", órgano de los esperantistas favorables al aislamiento de Inglaterra, publicaron una información sensacional según la cual el Gobierno inglés haría una declaración terminante a propósito de su política exterior y de la situación internacional y declararían que ayudarían a Francia si ésta se veía obligada a intervenir en Checoslovaquia a consecuencia de sus obligaciones y de su asistencia, en caso de agresión a la República checoslovaca.

VERSIONES QUE NO SE DESMENTEN NI SE CONFIRMAN

Durante la noche estas informaciones no fueron ni desmentidas ni confirmadas. En el Foreign Office se trataba de disminuir la impresión producida por esta declaración; pero no se quería desmentir porque las informaciones habían producido una impresión muy favorable, incluso en los círculos de oposición.

¿De qué se trata, en fin? ¿Se trata de una maniobra para levantar el prestigio de la política de Chamberlain, disminuido por la contestación de Franco y de Mussolini, o se trata de una reacción inglesa frente a la amenaza alemana?

Para conocer efectivamente la actitud del Gobierno inglés se tendrá que esperar el discurso que mañana pronunciará sir John Simon en Lanark (Escocia), organizado por lord Dunglass, diputado conservador y secretario particular del primer ministro Chamberlain.

En los círculos oficiales se asegura hoy que la actitud del Gobierno inglés no ha cambiado, pero se da a entender, desde luego, que las conversaciones de ayer entre los ministros y el representante de lord Runciman han sido muy importantes. Ha sido examinada la cuestión de España y especialmente la situación de Checoslovaquia. En los círculos oficiales ingleses se aseguraba esta mañana que hay probabilidades de resolver pacíficamente el conflicto checoslovaco e Inglaterra hará gestiones en Berlín y declaraciones oficiales en el discurso de sir John Simon para obtener que lord Runciman pueda trabajar en paz en Checoslovaquia.

Por los periódicos publican comentarios presentando la situación en la Europa Central, y especialmente en Alemania, bajo un aspecto pesimista.

La grave situación en Palestina Jaffa ha debido ser tomada militarmente por las tropas inglesas

JAFFA, 26.—En los zocos de esta ciudad se ha cometido un grave atentado. Cuando mayor era la afluencia en los zocos, un desconocido ha arrojado una bomba contra la multitud. Según las primeras informaciones, han resultado numerosos muertos y heridos.

Inmediatamente después de haber explotado la bomba, los terroristas han hecho huir a la multitud y se han refugiado en las tiendas.

Cuando unos manifestantes árabes intentaban atacar la sucursal local del Barclays Bank, la policía ha hecho fuego para repeler a los manifestantes, resultando muerto uno de ellos.

La ciudad de Jaffa está tomada militarmente, para impedir el pillaje, cuyos primeros síntomas se notaron esta mañana.

Todos los establecimientos están cerrados; la autoridad ha prohibido la circulación por las calles después de la puesta de sol. Circulan tanques, y la fuerza pública ha instalado a media tarde, ametralladoras en las encrucilladas.

A última hora de la tarde se tenía la sensación de que renacía la calma, pero se teme que esta impresión sea puramente transitoria, y debida a las me-

Pero las conjeturas sobre el alcance y la energía de su discurso son contradictorias

LO QUE CREE SABER EL

ORGANO DE EDEN
Según el "Yorkshire Post", el Gobierno inglés había tomado en consideración dar una seguridad absoluta a Francia de que Inglaterra la ayudaría a cumplir los compromisos de su alianza con Checoslovaquia en caso de que ésta fuese agredida, pero parece que después de una reconsideración ha creído que no sería oportuno hacer una declaración parecida antes de la reunión del Gran Congreso del Partido nazi alemán en Nuremberg, que ha de tener lugar el día 5 de Septiembre.

LAS SUPOSICIONES DE LA PRENSA LIBERAL Y LABORISTA

El redactor diplomático del "Manchester Guardian", órgano liberal, pregunta si la situación es desesperada. Según este periódico, la opinión que predomina en Londres es que el problema se presenta más difícil, pero el arreglo es posible. Se puede arreglar el problema si los sudetes hacen concesiones. Inglaterra quiere hacer comprender a Alemania que no tiene ninguna intención de cercarles; pero quiere contar con una colaboración alemana para el arreglo pacífico de la Europa Central.

En el "News Chronicle", Bartlett quiere hacer comprender a Alemania que el cesar de la campaña de agitación que sobre el particular está llevando a cabo el Reich la situación se aclararía considerablemente, y podría llegarse a un acuerdo con mayor o menor rapidez.

Según Bartlett, las posibilidades de un arreglo pacífico del problema de los sudetes ha aumentado ayer en Londres, donde se tiene cierto optimismo. Las declaraciones que hará sir John Simon serán, según el "News Chronicle", más claras y caudales que las que hizo Chamberlain el 24 de Marzo.

El laborista "Daily Herald" asegura que sir John Simon insistirá en la necesidad de mantener la paz en la Europa Central y la independencia de Checoslovaquia. Su declaración dice—será más precisa que la que hizo Chamberlain. La presión inexorable de los hechos impide a Inglaterra permanecer pasiva y fuera de un probable conflicto.—Interpress.

LA VERSION DE LAS ESFERAS "BIEN INFORMADAS"

LONDRES, 26.—En las esferas bien informadas se declara que el informe que el señor Ashton Gwatkin ha traído de Praga es pesimista en el fondo, pero que deja traslucir la posibilidad de que, en determinadas condiciones, pueda lograrse un acuerdo en el litigio planteado entre los sudetes y el Gobierno checoslovaco.

Se cree en las esferas diplomáticas que el cesar de la campaña de agitación que sobre el particular está llevando a cabo el Reich la situación se aclararía considerablemente, y podría llegarse a un acuerdo con mayor o menor rapidez.

Por consiguiente, parece aminorarse el criterio de que es necesario insistir cerca de Alemania para que cambie de actitud, pidiéndole primero que quiera colaborar a la obra de pacificación; y si este ruego no surtiere efecto, recordándole lo peligroso para ella de una aventura armada en Checoslovaquia.

Sobre este último punto, reina verdadera expectación ante el discurso que pronunciará mañana en Lanark el candelero del Exchequer, sir John Simon, creyéndose que en este discurso fijará la posición definitiva del Gobierno inglés ante la actitud alemana en el problema sudete.—Fabra.

LAS REUNIONES DE PRAGA

PRAGA, 26.—En su reunión de esta mañana, el Consejo de los Seis se ha ocupado de la cuestión de las nuevas bases de negociación entre el Gobierno y el partido de los alemanes sudetes.

La entrevista entre el señor Runciman y la delegación helenista, que se ha celebrado esta mañana ha versado, según todas las probabilidades, sobre esta misma cuestión.—Fabra.

LOS VANOS AFANES CONCILIADORES DEL GOBIERNO CECILIO

LONDRES, 26.—Según informaciones recibidas esta tarde en las esferas diplomáticas, el Gobierno checoslovaco está dispuesto a hacer nuevas y amplias concesiones, a fin de intentar solucionar pacíficamente el problema sudete. Se expresa ahora el deseo de que los sudetes adopten una actitud igualmente conciliadora.—Fabra.

LA ENTREVISTA HODZA-KUNDT REANUDA LAS NEGOCIACIONES ENTRE EL GOBIERNO DE PRAGA Y LOS HELENISTAS

PRAGA, 26.—La entrevista celebrada hoy entre los señores Hodza y Kundt significa una reanudación de las negociaciones entre el Gobierno y los helenistas.

Se confirma que el Gobierno está dispuesto a hacer nuevas y más amplias negociaciones. Entre las diferentes proposiciones que han sido formuladas figura la de la restauración del sistema modificado de "jupas", que estaba en vigor en Eslavonia antes de la guerra. El país estaría dividido administrativamente en 21 "jupas", dirigidas por "jupanes" con poderes muy amplios. Si los jupanes fuesen elegidos por sufragio universal, este sistema aseguraría una autonomía casi completa, y constituiría una concesión mucho más amplia de todas las que podían imaginarse hasta ahora.—Fabra.

El nervosismo y la desconfianza en el campo faccioso En Roma, naturalmente, quieren quitar importancia al atentado de su embajador

Francia ha enviado una chalupa armada al Bidasoa para evitar nuevos asesinatos de bañistas

PARIS, 26.—Ayer, por la mañana, empezó a circular en los centros políticos y periodísticos de París el rumor, procedente de San Juan de Luz, que se había cometido un atentado contra el embajador italiano en España, facciosos. Este rumor no encontró crédito porque fueron precisamente los periodistas italianos de San Juan de Luz y de la frontera los que difundieron la noticia. Más tarde se comunicó una información oficial afirmando que el coche del embajador italiano, Viola di Campello, al pasar por una calle de San Sebastián en la noche del lunes al martes, había sido objeto de varios disparos pero no detenerse a darle el alto los centinelas. El auto se detuvo; pero cuando el embajador y su mujer descendieron del coche, los soldados italianos dispararon. Según una información oficial, el embajador y su mujer resultaron levemente heridos;

pero, según otras informaciones, las heridas son graves.
La Agencia oficial italiana Stefani confirma el incidente, diciendo que se trataba de un disparo de advertencia para que se detuviera el auto, que no había sido reconocido, y que ni el embajador ni su mujer resultaron heridos. Añade este comunicado oficial que el incidente quedó arreglado inmediatamente. Pero sigue en pie el origen de la información comunicada por los periodistas italianos de la frontera, según la cual se trataba de un atentado.

En pocos días se han producido varios incidentes graves que demuestran una situación anormal y un nervosismo extraordinario en las zonas facciosas del Norte y fronterizas. Además de las deserciones, que siguen a diario, se produjo el incidente del Bidasoa, que no está arreglado todavía. El Gobierno francés ha comuni-

cado al comandante faccioso que es verdad que Baudouin se encontraba en aguas españolas cuando fue agredido, porque no hay aguas españolas ni francesas en el Bidasoa, que son aguas internacionales. El Gobierno francés afirma que Baudouin, después del primer disparo, se dirigió hacia la orilla francesa, y cuando se encontraba cerca de ella le mataron. Las autoridades facciosas no han contestado todavía a la protesta del Gobierno francés.—Agencia España.

Para defender las aguas internacionales del Bidasoa

HENDAYA, 26.—Hoy ha llegado Hendaya una chalupa armada, para vigilar las aguas internacionales del Bidasoa, a fin de evitar la repetición de incidentes como los registrados últimamente, provocados por los rebeldes españoles.—Fabra.

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

Parece que quedará resuelta después de la conferencia de Delegación de Izquierdas con Daladier

PARIS, 26.—El Consejo Nacional del Rassemblement Populaire, después de su reunión de ayer, publicó un comunicado en el que se reafirma el principio de un probable acuerdo general. El Rassemblement asegura de nuevo la cohesión del Frente Popular contra la reacción y el fascismo, y pide por unanimidad el respeto a las leyes sociales y que se haya frente a las necesidades de la defensa nacional y de la independencia del país.

Una delegación del Rassemblement se entrevistará mañana con Daladier, quien también recibirá a una representación de la delegación de las izquierdas, que también ha de reunirse esta tarde.

Esta mañana se reunieron, por separado, el grupo parlamentario radical-socialista y el comunista, y por la tarde lo harán el grupo socialista. Los Sindicatos han organizado un gran mitin para esta noche y los socialistas otros en diferentes ciudades de los arrabales de París.

En la reunión del grupo radical-socialista de esta mañana el presidente del Consejo pronunció un discurso en el que volvió a afirmar que no tiene la intención de anular la ley de las 40 horas; pero reafirmó los puntos a que hizo alusión en su discurso del sábado último, diciendo que todas las fábricas que trabajan para la defensa nacional puedan efectuar las horas suplementarias necesarias para la realización del programa de armamentos. También la defensa del franco, según Daladier, como la reorganización financiera y económica.

El discurso del presidente del Consejo ha producido gran oposición en la extrema izquierda del Frente Popular; pero los términos de un acuerdo existen y se cree que éste será realizado. En la entrevista que hoy celebrará el presidente del Consejo con la delegación de izquierdas podrá ser resuelto el conflicto político.

"Le Populaire" dice que el presidente del Consejo ratifica su posición. En efecto, la prueba se encuentra en la Prensa derechista que ya no defiende a Daladier. La ilusión de

exigen un aumento de la producción, y es preciso que en las fábricas que hay trabajo se hagan horas extraordinarias. El presidente del Consejo hizo alusión a los errores cometidos por la República alemana y por la democracia liberal italiana antes de los golpes de Estado fascistas. El señor Daladier agregó que Francia quiere oponer a estos métodos políticos sus métodos democráticos. Si el partido radical lo aprueba—añadió—, cada semana pronunciará por radio un discurso para informar al país de las decisiones gubernamentales.

El grupo radical-socialista opina que frente a la gravedad de la situación internacional y a las dificultades de orden económico y financiero, Francia debe hacer todos los esfuerzos necesarios a su defensa y a la defensa de la libertad y de la democracia. El presidente del Consejo había aceptado esta resolución; pero finalmente se votó una resolución muy corta en la que el grupo radical y radical-socialista aprueba la política del presidente Daladier y le reitera su confianza.

El discurso del presidente del Consejo ha producido gran oposición en la extrema izquierda del Frente Popular; pero los términos de un acuerdo existen y se cree que éste será realizado. En la entrevista que hoy celebrará el presidente del Consejo con la delegación de izquierdas podrá ser resuelto el conflicto político.

"Le Populaire" dice que el presidente del Consejo ratifica su posición. En efecto, la prueba se encuentra en la Prensa derechista que ya no defiende a Daladier. La ilusión de

El grupo radical-socialista opina que frente a la gravedad de la situación internacional y a las dificultades de orden económico y financiero, Francia debe hacer todos los esfuerzos necesarios a su defensa y a la defensa de la libertad y de la democracia. El presidente del Consejo había aceptado esta resolución; pero finalmente se votó una resolución muy corta en la que el grupo radical y radical-socialista aprueba la política del presidente Daladier y le reitera su confianza.

El discurso del presidente del Consejo ha producido gran oposición en la extrema izquierda del Frente Popular; pero los términos de un acuerdo existen y se cree que éste será realizado. En la entrevista que hoy celebrará el presidente del Consejo con la delegación de izquierdas podrá ser resuelto el conflicto político.

un cambio en la mayoría ha fracasado con la firme declaración de esta tarde por Daladier, diciendo que nunca ha pensado ni pensará en cambiar su mayoría de izquierdas por otra.

"L'Homme Libre", órgano del ex ministro Frossard, dice: "La eventualidad de una convocatoria extraordinaria del Parlamento no parece probable, porque los radicales son contrarios a ella y la posición del Gabinete no está aún bien definida."

El ministro de Obras Públicas, De Monzie, presentará hoy sus conclusiones escritas a los representantes de los trabajadores portuarios, y se espera que mañana pueda encontrarse una solución a este asunto.—Agencia España.

La Delegación de Izquierdas, después de haber visitado a Daladier, anuncia

que se reunirá de nuevo esta tarde

PARIS, 26.—La Comisión de la Delegación de Izquierdas, que ha visitado al señor Daladier a última hora de la tarde, ha estado integrada por 9 radicales-socialistas, 4 socialistas S. F. U. C. 3 de la Union Socialista Republicana, 4 comunistas y 2 de la Izquierda Independiente.

Los diputados se informaron de las intenciones del señor Daladier sobre las enmiendas que piensa introducir en la aplicación de la ley de las 40 horas y sobre la fecha aproximada en que serán convocadas las Cámaras para la sesión legislativa de otoño.

Antes de ser recibida por el señor Daladier, dicha comisión, uno de los miembros de la misma ha hecho las siguientes declaraciones a un redactor de la Agencia Mayas:

"Informaremos al señor Daladier que los miembros de la delegación de izquierdas han concluido en favor de la convocatoria de las Cámaras, a menos que el presidente del Consejo nos asegure que no serán convocadas las leyes sociales en vigor, y que no trata de obtener ninguna modificación de la mayoría parlamentaria."

A las 9'40 de la noche la delegación de izquierdas ha publicado el siguiente comunicado:

"La delegación de Izquierdas se ha reunido a las cinco de la tarde. Después de una discusión en la que han tomado parte los delegados de los diferentes grupos, una representación ha pedido audiencia al señor Daladier. En el transcurso de esta entrevista, que ha durado de las siete a las nueve, se ha procedido a un cambio de impresiones. Dado lo avanzado de la hora en que ha terminado la entrevista, la delegación ha decidido no reunirse hasta mañana, a las tres de la tarde.—Fabra.

¿Hasta cuándo va En Whitehall-una a poder durar esto? vez más-dudando en hacer frente de una vez a la insolencia fascista

Pero Maiski mantiene su justa posición pidiendo la pronta reunión del Comité de Londres para tratar de la respuesta negativa de Franco

LONDRES, 26.—El redactor diplomático del "Daily Herald" escribe en el número del día 26:

"En Whitehall están perplejos sin saber qué hacer con la petición del señor Maiski para que el Comité de intervención se reúna para decidir sobre la respuesta del general Franco. El procedimiento que propone el Gobierno soviético es terminante y el único correcto.

La contestación del general Franco al Comité de Londres, del plan del Comité de Londres, el Gobierno inglés adoptó provisionalmente la política unilateral de evitar que llegara a las manos del Gobierno español, aunque no había ninguna prohibición de que se continuasen los envíos de refuerzos italianos y alemanes a los rebeldes.

Por más que los ingleses y los franceses pudiesen hablar de las posibilidades de un compromiso, la respuesta de Franco constituye una negativa absoluta al plan de retirada de voluntarios, por la sencilla razón de que el Gobierno español en ningún momento no hará concesiones en puntos de principio que el general Franco sostiene y que algunos miembros del Comité de Londres podrían hallarse dispuestos a conceder.

La razón de continuar esta política unilateral francesa, que no permite las remesas normales al Gobierno español, mientras continúan las nuevas negociaciones para la retirada de voluntarios, equivaldría a una clara intervención francesa o anglo-francesa en favor del general Franco.

El presidente del Consejo de Ministros español y el ministro de Estado, probablemente según tiene entendido el citado escritor Berlet, insistirá sobre este punto de vista de una manera muy fuerte en la reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones que se ha de celebrar el mes que viene.

El correspondiente diplomático de este diario, Vernon Bartlett, cuyas simpatías del cual por el Gobierno de la República son bien conocidas, escribe hoy que habiendo regresado el embajador español en Londres, don Pablo de Azcarate, visitará a lord Halifax la semana próxima y le expone los puntos de vista — dice Vernon Bartlett — son muy claros. Para facilitar la aceptación por parte del general Franco, del plan del Comité de Londres, el Gobierno inglés adoptó provisionalmente la política unilateral de evitar que llegara a las manos del Gobierno español, aunque no había ninguna prohibición de que se continuasen los envíos de refuerzos italianos y alemanes a los rebeldes.

Por más que los ingleses y los franceses pudiesen hablar de las posibilidades de un compromiso, la respuesta de Franco constituye una negativa absoluta al plan de retirada de voluntarios, por la sencilla razón de que el Gobierno español en ningún momento no hará concesiones en puntos de principio que el general Franco sostiene y que algunos miembros del Comité de Londres podrían hallarse dispuestos a conceder.

La razón de continuar esta política unilateral francesa, que no permite las remesas normales al Gobierno español, mientras continúan las nuevas negociaciones para la retirada de voluntarios, equivaldría a una clara intervención francesa o anglo-francesa en favor del general Franco.

El presidente del Consejo de Ministros español y el ministro de Estado, probablemente según tiene entendido el citado escritor Berlet, insistirá sobre este punto de vista de una manera muy fuerte en la reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones que se ha de celebrar el mes que viene.

No se ha roto la Pequeña Entente

La sorpresa de Bled Hungría no ha caído aún totalmente bajo la influencia de Berlín

PRAGA, 26.—Bajo el título "La sorpresa de Bled", "Lidove Noviny" dice en su último número:

"La gran importancia y el éxito de la Conferencia de Bled consisten en que la solidaridad de los tres Estados de la Pequeña Entente ha obligado a Hungría a abandonar su designio de aislar a Checoslovaquia de sus dos amigos, se ha visto obligada a entenderse con todas las potencias de la Pequeña Entente, sin distinciones. La Conferencia de Bled no ha resuelto la cuestión de las minorías, pero parece ser que no surgirá ninguna dificultad de ese tipo. Hungría, desecha de ganarse la amistad de Yugoslavia, no tiene ningún interés en plantear el problema de las minorías relativo a este país. No parece tampoco que promueva esta cuestión en lo que se refiere a Rumania."

El periódico oficial "Pravda" dice que el plan de toda Europa la Pequeña Entente se rompe por la actitud húngara. Si sobre se hiciera

"De este modo el éxito de la Conferencia de Bled podría convertirse en el punto de partida de una colaboración mejor entre los Estados de la Pequeña Entente y Hungría."

El "Pravo Ludi", órgano de la social-democracia checoslovaca, dice: "El balance de Bled puede, en definitiva, ser considerado como favorable. Sólo cuando no haya intervención extranjera en la política de Europa Central se verá claramente que nunca podrá convertirse esta región por sí misma en el origen de complicaciones que amenazan el resto de Europa."

El "Rudo Pravo", órgano central del Partido Comunista checoslovaco, expresa su opinión sobre los resultados de la Conferencia de Bled bajo el título "La Pequeña Entente después de la Conferencia de Bled".

"Se ha librado un gran combate — dice — que a la luz de toda Europa la Pequeña Entente se rompe por la actitud húngara. Si sobre se hiciera

NEADIE PUEDE SOSTENER QUE LA RESPUESTA DE FRANCO NO SEA FRANCAMENTE MALA

BRUSELAS, 26.—"Le Soir" publica una nota política de París del señor De Mares sobre el problema español. El señor De Mares es un periodista derechista francés, en estrecha relación con el "Temps", y trata de justificar la política anglo-francesa frente a la contestación de Franco. Sin embargo, se ve obligado a declarar que esta política no obtendrá resultados positivos. "Se trata — dice — de no dar pretextos a complicaciones de consecuencias trágicas para Europa. Los dos Gobiernos harán todo lo posible para negociar, a pesar de que no tengan ninguna esperanza y a pesar de que la gestión del encargado de Negocios en Roma haya sido negativa, con la finalidad de establecer ante la opinión internacional las responsabilidades de cada cual. En efecto — añade — nadie puede sostener seriamente que la contestación de Franco no sea francamente mala"—Agencia España.

RETIRADA DE «TODOS» LOS EXTRANJEROS

La nota del embajador de España al Foreign Office deshace una falsedad difundida por los facciosos

LONDRES, 26.—La publicación de la nota del embajador de España en Londres ha venido a eliminar el equívoco que trataban de difundir los facciosos y la Prensa facciosa italiana y alemana a propósito de los voluntarios del Ejército republicano. Uno de los argumentos presentados por los facciosos alemanes e italianos era que el 50 por 100 de los voluntarios republicanos pertenecían a países que no están representados en el Comité de intervención, y, por lo tanto, no podían ser armados. La nota de nuestro embajador en Londres ha resultado totalmente esta

falsa interpretación difundida por Franco y sus aliados.

Lord Plymouth continúa sus negociaciones con los principales miembros del Comité de no intervención. Ayer celebró una importante entrevista con el encargado de Negocios francés, señor Cambon, examinando con éste todos los puntos de la respuesta de Franco y todas las posibilidades para poder salir de la difícil situación en que Franco y sus aliados han colocado a la política de no intervención, de Chamberlain y del señor Bonnet.—Agencia España.